Esame di Acustica Applicata del 09/02/2015

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Acustica (tolleranza +/- 0.5 dB)
Un operaio svolge le seguenti mansioni durante la sua giornata di lavoro a tempo ridotto (tot. 6h):
· 1h pressa, Leq = 87 dB(A)

· 2h vaglio, Leq = 83 dB(A)

· 0.5h smerigliatrice, Leq = 103 dB(A)

· 0.5h pausa panino, Leq = 75 dB(A)

· 2h spostamento materiali, Leq=80 dB(A)

Determinare le seguenti quantità:


· Livello sonoro equivalente su 6h

                                      dB(A)       



· Livello di esposizione personale                    
              
  dB(A)        


Al fine di ricondurre il Lep entro il limite di 85 dB(A), si prevede che durante l’uso della smerigliatrice l’operaio venga obbligato ad utilizzare DPI (cuffie, tappi), in modo da ridurre la rumorosità percepita. Determinare il valore minimo di attenuazione fornita da tali DPI al fine di ricondurre il valore di Lep al valore limite di 85 dB(A).


· Attenuazione minima DPI           

                

 dB(A)
Prova Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:

                                




VOTO FINALE   Punti: 
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